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Berlín 30. září (ČTK), autor:  ik fln hej
Dolní komora německého parlamentu schválila ve čtvrtek návrh zákona, který v Německu usnadňuje uznání
zahraničních vysokoškolských diplomů a dalších osvědčení o kvalifikaci. Norma zaručuje uchazečům vydání německého
nostrifikačního dokumentu do tří měsíců poté, co žadatel předloží příslušná potvrzení ze země původu, informovala
dnes agentura AFP. Jejím cílem je přilákat do Německa kvalifikované pracovníky, kterých má nedostatek.
    Nové opatření se týká hlavně uchazečů ze zemí mimo Evropskou unii, neboť profesní osvědčení ze států EU Německo
většinou uznává. Schválit ho ještě musí horní parlamentní komora.
    Doporučení k nostrifikaci budou dávat německé profesní komory. Z úpravy bude v prvé řadě profitovat asi 300.000 osob
ze zahraničí, které již nyní v Německu působí, ale kvůli neuznání svého vzdělání vykonávají pouze méně kvalifikovanou
práci. Týká se to hlavně lékařů, inženýrů a techniků vzdělaných v cizině, kteří si v Německu vydělávají často jako řidiči
taxi nebo pomocný zdravotnický personál.
    Z dlouhodobějšího hlediska se Berlín snaží zvýšit přitažlivost Německa pro kvalifikované imigranty. Uvolňující zákon
se však týká jen těch profesí, které spadají do spolkové působnosti. U dalších, které jsou v kompetenci jednotlivých
spolkových zemí, jako například školství, stanoví pravidla nostrifikace zemské vlády. Většina z nich ale počítá s pravidly
v obdobném duchu jako na celostátní úrovni, poznamenává AFP.
    Německu se nedaří přilákat kvalifikované pracovní síly ze zahraničí v takové míře, jak by si představovalo. Otevření
pracovního trhu od 1. května pro zájemce z členských zemí EU přijatých v roce 2004, tedy i z Česka, mělo jen malý
efekt. Již dříve někteří odborníci upozorňovali, že ti lidé z "nových" zemí EU, kteří chtěli pracovat v zahraničí, již dávno
odešli do států, které od počátku nekladly žádné překážky pohybu pracovních sil, jako je Británie, Irsko a některé další
země. Německo stejně jako Rakousko, které beze zbytku vyčerpaly možnost odkladu otevřít pracovní trh těmto lidem
z obavy před záplavou zájemců, tak podle těchto hlasů na svém postoji prodělaly.


